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FORENINGEN KILANGORO 

 
Den 7. Generalforsamling 

 
som blev afholdt søndag den 17. maj  2009 kl. 13.00 – 17.00 

 
sted: Kærnehuset, Nedergade 6, 1. sal, 5000 Odense C 

 

DAGSORDEN 
 Til stede: Gugga, Johanne, Vibe, Karlotto, Jytte, Bue, Jette Flemming, Agnes, Axel, 
Kristian, Henning, Bente, Poul, Dorete og Jørgen. 

 
1. Valg af dirigent og referent 

1. Valg af dirigent: Jytte valgt 
2. Valg af referent: Kristian valgt 
3. Generalforsamlingen er rettidigt indkaldt.  
4. Godkendelse af dagsorden: Dagsordenen er godkendt.  

 
2. Årsberetning   

1. Se den skriftlige beretning (findes på hjemmesiden).  
2. Se også besøgsrapporten vedrørende projektrejser til Tanzania (findes på 

hjemmesiden) 
3. Workshop hos Projektrådgivningen (PR): 

1. Poul og Kristian deltog i erfaringsudveksling 
2. Kontakt til DANTAN (dansk/tanzaniansk venskabsforening) 

4. Ungdomskonference i DK.  
5. Årsberetningen er godkendt. 

 
3. Foreningens økonomi – godkendelse af regnskab og budget 

1. I projektregnskabet (Ifakara Community Center -ICC) var der ikke søgt 
penge til revision. Dette søgte vi så – PR ekstrabevilligede 22.400 til 
revision. 

2. Til juli skal vi aflevere årsregnskab. Poul og Gugga kontakter en revisor på 
Bornholm. Vi skal i år redegøre for foreningsregnskabet og de penge, der 
er blevet overført til TZ. Vi skal redegøre for hvad pengene er blevet brugt 
til i TZ. 

3. Næste år, ved projektets afslutning, skal vi aflægge regnskab for, hvad 
der er blevet brugt i projektet i TZ, for at se om budgetlinjerne er blevet 
overholdt og bilag for afholdte udgifter skal vedlægges. 

4. Vi har sendt 10.000DKK til Ifakara, så husleje er dækket for det næste års 
tid. 
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5. Vi har 10.000 til ”Capacity building”, der skal bruges i Ifakara i forbindelse 
med evalueringsrejse og opsamling af regnskaber lokalt. 

6. Idete skolen - der er blevet overført penge til. 2.fase af byggeriet Der er 
faste private bidragsydere til Idete projektet. 

7. Hvis vi beslutter at søge flere projektmidler skal der i Ifakara tilknyttes en 
regnskabskyndig til projektet og regnskabet skal være gennemskueligt for 
Ifakara Community Groups (ICG) medlemmer. Manager rollen skal være 
adskilt fra regnskabsrollen.  

8. Der er en hollandsk forening, der støtter sociale projekter med midler der 
administreres fra ICG. 

9. Regnskab og en økonomisk oversigt kommer ud på nettet  indtil videre 
godkendes regnskabet. Bestyrelsen skal godkende og underskrive 
revisionspåtegnede regnskab inden den sendes til PR i juli. 

10. Der sendes en påmindelse om kontingent ud igen. 
11. Vi skal respondere på indbetalinger og nye medlemmer med et lille 

brev/mail. 
12. Forslag til foreningens budget: 
 
 Indtægter Udgifter 
Medlemskontingenter 80x100 8.000  
Rejseudgifter i DK  3.000 
Generalforsamling  1.000 
Hjemmeside  600 
Revision + administration  6.000 
   
I alt 8.000 10.600 

 Budgetret viser et underskud på 2.600,- 
 
4. Foreningens hjemmeside www.kilangoro.dk  

1. Bidrag til hjemmesiden modtages meget gerne! 
2. Der er 10 daglige besøg på hjemmesiden 
3. Google’er man på Kilangoro er der op til 1.000 hits. Der er en del andre 

organisationer, der henviser til os.  
4. Når der udsendes en mail angående opdatering af hjemmesiden, er der 

op til 60 besøg om dagen. 
5. Henning laver nogle visitkort med www.kilangoro.dk – de skal kunne 

printes fra hjemmesiden.  
6. Poul laver en folder om foreningen. 
7. Logo: Poul finder en ny rødbrun farve til loget. 
8. Skriv til Poul/Henning, hvis man mangler brochurer eller visitkort. 
 

 
5. Behandling af indkomne forslag – 2 vedtægtsændringsforslag: 

1. §5 efter ”Bestyrelsen består af 5 personer” tilføjes ”og 2 suppleanter”. 
 
 

http://www.kilangoro.dk/
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2. §6 ændres ”tilfalder IWWA” til ”skal fordeles mellem vores 

samarbejdsorganisationer i Tanzania”. Der skal indkaldes til ekstraordinær 
generalforsamling. 

 
6. Næste års arbejde 

1. Nyt fra Kilangoros partnerorganisation Ifakara Community Group (ICG) 
2. ”Ifakara Community Center” status og fremtid for projektet  

1. Vi skal overveje, hvad vi som forening har kapacitet til. Skal vi 
ansøge om flere projektmidler eller skal vi  koncentrere os om 
projekter som Idete-projketet? 

2. Poul vil kontakte ambassaden i TZ angående støtte til betaling af 
internetforbindelsen.  

3. Vi arbejder stadig på at finde midler til et sted ICG kan være 
permanent, så de ikke har de evige problemer med 
huslejebetaling. 

4. Vi skal bruge en regnskabsansvarlig og en der kan melde tilbage 
til os. 

5. Der er brug for en klarere arbejdsdeling – manager og 
regnskabsfører. 

3. Idete skole for mentalt handicappede børn. 
1. Der er en god tilbagemelding fra projektet  noget som ICG 

kunne lære noget af. 
2. De faste private bidrag gør en forskel.  
3. Vi har modtaget 2.500,- fra Jubilæumsfonden og 25.000 kr fra JL-

fondet. 
4. 1. etape af byggeriet er færdig. Der er givet penge til 2. etape, 

som snart er færdig. Der mangler penge til 3. og 4. etape (gulv, 
vinduer, døre, maling, toilet og elektricitet). 

5. Der mangler 30.000, som søges hos JL-fondet. 
6. Jytte har kontaktet Rudolph Steinerskole på Fyn om udveksling. 

Dette har dog ikke givet noget output. 
7. Poul har snakket med Projektrådgivningen, som er synes Idete-

projektet er godt.  
4. DVD – ”Ugali til middag” 

1. Se referat fra møde mellem Kristian og Kresten. 
2. Bue hjælper med at skrive ansøgning om produktion af DVD’en 

mm. til Projektrådgivningens kommunikationspulje. 
3. Kristian er tovholder. 
4. Vi skal have nogle forhåndsbestillinger på DVD’en 
5. Axel snakker med sin gymnasielærer-ven, som har vist den for sine 

elever. 
6. Man kan også kontakte TV-GLAD! 
7. Hvis vi får 1.000 stk., forærer vi en DVD til nye medlemmer. 
8. Karlotto står for at distribuere. 
9. Medlemsblanket i DVD’erne! 
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5. IWWA - Ifakara Vævekvinder 

1. Der er en Fair-trade butik på Bornholm, der også formidler IWWA-
stoffer Fair-Trade butikker i Sverige. 

2. Der er en butik i Roskilde, der sælger lidt. 
3. Dorete sælger også lidt. De måtte sælges til det halve af 250,- 

altså 125,-. 250,- er for meget D.21.juni er der loppemarked i 
Fredericia.  

4. Det er et problem, at IWWA ikke selv kan kommunikere direkte 
med os. Nogen bør oplæres i at sende mails. 

5. Lisbeth Friis (en kendt designer) vil gerne designe nogle mønstre 
efter vestligt snit. Hun har fået nogle stofprøver. 

6. Gugga står stadig for kontakten med IWWA  
7. Jette Flemming laver en IWWA salgsudstilling i Vistoft på Mols 

(NAVN: Kraka2 TID: 20/6-14/8 og STED: Baunehøjvej) på Mols . Hun 
har et stort lager. Poul sender nogle brochurer og fotos til Jette. 

8. Jette Flemming kontakter ”Fair trade designers”, som er 3 piger fra 
Kolding. Måske er der en mulighed for, at de vil sælge  

 
7. Fastlæggelse af kontingent 
Det foreslås fra bestyrelsen at kontingentet hæves fra 100,- til 150,- fra og med 
01.01.2010 . Forslaget er vedtaget. 
 Indtægter Udgifter 
Medlemskontingenter 80x150 12.000  
Rejseudgifter i DK  3.000 
Generalforsamling  1.000 
Hjemmeside  600 
Revision  6.000 
I alt 12.000 10.600 

Ved at hæve kontingentet budgetteres med et overskud på 1.400,- 
 
8. Valg til bestyrelse og revisor 

1. Jytte og Karlotto er på valg. De modtager også gerne genvalg. De er 
valgt ved applaus. 

2. Der skal vælges 2 suppleanter. Dorete melder sig som 1. suppleant. Hun 
er valgt ved applaus. Vibe melder sig som 2. suppleant. Hun er valgt ved 
applaus. 

3. Regnskab skal revisionspåtegnes af en statsautoriseret revisor. 
4. Alle, der har lyst til løbende at modtage mails om projekterne, kan skrive 

til brazak@mail.dk.  
9. Eventuelt.  

Hilsen fra Lotte Møhl, Svend Hofgaard og Birthe Gjermandssen, der har meldt afbud.  
Vi undersøger muligheden for at få driftsstøtte fra Kulturministeriet. 
Generalforsamlingen opfordrer alle til at skaffe nye medlemmer. Om en uge har alle, der 
deltager i generalforsamlingen, skaffet et medlem – så har vi 15 nye! 
Næste års generalforsamling: Odense overvejes igen som stedet, evt. med oplæg fra PR 
og evt. med gruppearbejde – forslag til anderledes generalforsamling modtages gerne. 

mailto:brazak@mail.dk
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